



**ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ**

**ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

Горячо и сердечно поздравляем с 60-летием Орловской областной организации Российской профсоюза работников культуры!

Хорошо известны целеустремлённость и боевитость вашей организации в деле отстаивания законных прав и интересов работников отрасли, что снискало у них высокое доверие и уважение.

Искренне благодарны за большой вклад в наше общее дело, решение многих вопросов по организации защиты профессиональных и социальных прав работников культуры Орловской области!

Желаем новых успехов, больших свершений в развитии культуры, в росте авторитета Орловской областной организации Российской профсоюза работников культуры!

Г.П. ПАРОШИН,

Председатель Российской профсоюза работников культуры

**ЮБИЛЯРУ ПОСВЯЩАЕТСЯ**

«О бедной культуре замолвите слово» —  
Твердят профсоюзу всё снова и снова.  
И он за плакаты берётся опять,  
И снова культуру идёт защищать.  
Холодной зимой, белёсый на вид  
Не дрогнув, он гордо стоит.  
И оды культуре родной воспевает,  
И к совести властные силы взывает.  
Культура от страшной картины такой,  
Как «бедная Лиза» трепещет душой.  
А в летнюю пору, обычно в жару,  
Опять его члены галдят на юру:  
«Подайте культурному, люди, дитято!»  
Не может он с голода привильно спати.  
Мол, песни тоскливы только поёт,  
Веселье на ум, мол, ему не идёт».«  
И просит чиновников всяких мастей:  
«Лицом повернитесь к Культуре своей».  
А дни пробегают и годы летят  
И вот профсоюзу уже — 60!!!  
Но он на посту продолжает стоять  
Культуру старается он защищать!

Осеннний лист дорожки стелет,  
Теснится золотом в кустах.  
Вновь профсоюз чего-то мелет  
На профсоюзных жерновах.  
Все перемолотые шкуры  
Опять залягут в пыльный сейф,  
А вслед за девицей Культурой  
Потянетсѧ длинноящий шлейф  
Из обещаний, заверений,  
Другого разного хламья...  
И вновь останется с мигренью  
Культура бедная моя.  
Такой вот профсоюз наш мытарь,  
Но у него храбрейший взгляд.  
И он перед культурой рыцарь  
В свои лихие — 60!

60! Совсем немного,  
У него отличный вид.  
Да и впереди дорога  
Очень длинная лежит.  
Верим мы — он не захнёт  
И назло любому злу  
Он однажды вдруг как ...трахнет  
Профбилетом по столу!  
И от поднятого шума  
Пыль налипшую сметёт  
И подвалит денег Дума,  
И Культура расцветёт.  
Звонко тренькнут балалайки,  
Рявкнет басом контрабас,  
А Культура — молодайка  
Пустится от счастья в пляс!  
Ах, как молодо, задорно  
У неё глаза блестят,  
Пляшет весело, проворно —  
ПРОФСОЮЗУ — 60!!!  
Поздравляем юбиляра  
С этой датой небольшой.  
Будь здоровенъким, не старым,  
Никогда не будь лапшой!  
И сражайся твёрдо, строго,  
Не сдавайся никогда.  
60 — не так уж много,  
Это — юные года!



**Председатель областной организации профсоюза работников культуры Т.Д. Казакова.**  
(Из выступления на юбилейном пленуме обкома профсоюза)

Рада поздравить всех членов профсоюза с юбилеем — 60-летием со дня основания областного профсоюза работников культуры.

Как будто вчера мы отмечали 55-летний юбилей во Дворце культуры профсоюзов, но время так быстротечно, и вот снова юбилей.

Нами сделано немало и для укрепления своих позиций и имиджа, и главное — собственной уверенности в результатах нашей каждодневной работы.

Сегодня областная организация объединяет 23 районных комитета, один городской, в которых действуют 171 первичная организация, в которых 5146 членов профсоюза, что составляет 73,1% от общего числа работающих и студентов учебных заведений культуры и искусства.

За 2011–2012 годы было вновь создано 14 первичных организаций: в Глазуновском, Ливенском, Залегощенском, Краснозоренском, Новосильском, Хотынецком, Кромском районах, г. Ливны.

В учреждениях культуры продолжалась оптимизация кадров — это сокращение и перевод работников на неполный рабочий день, неделю. Самое массовое сокращение в прошедшем году произошло в Покровском районе — до 30%, и этот процесс в районе продолжается. В отчетном году вышли из профсоюза 313 человек, есть над чем задуматься.

Одной из немаловажных причин

**НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ РАБОТНИКОВ**

выхода из профсоюза является оплата труда и своевременность ее выплаты. Стала системой невыплата вовремя заработной платы работникам в Сосковском, Троицком, Новодеревеньковском, Знаменском, Покровском, Глазуновском, Малоархангельском, Корсаковском и ряде других районов области.

Обком еженедельно проводит мониторинг по выплате заработной платы и тут же реагирует на выявленные нарушения, направляя адресные претензии в органы муниципальной власти, государственную инспекцию труда, прокуратуру, отделы культуры, главам сельских поселений с требованиями не допускать нарушений прав человека в части своевременного получения заработной платы. Не бывает и дня, чтобы не было обращений письменных, устных в наш адрес. Такое положение дел в части несвоевременности выплаты заработной платы крайне негативно влияет на мотивацию профсоюзного членства.

И все же, как говорят, не надо гневить Бога, статистика членства в профсоюзе за 2012 год сложилась в целом неплохо.

Значительный рост членства отмечается в детском парке, где нам повезло с вновь избранным председателем профсоюзного комитета. Президиум отмечает слаженную взаимную работу социальных партнеров в школе олимпийского резерва № 3. В 2012 году значительно укрепили свои ряды профсоюзные организации в Глазуновском, Залегощенском,



**Заместитель Председателя Федерации профсоюзов области Ю.И. Власов вручает Почетную грамоту Федерации обкому профсоюза.**

Краснозоренском, Кромском, Мценском, Новосильском, Хотынецком, Урицком районах, и особенно хочется отметить Ливенский городской комитет, где за два года после его создания профсоюзные ряды увеличились в четыре раза.

Значительная работа в 2012 году была проведена и в области информационной политики.

В ежегодном областном конкурсе на лучшее освещение деятельности профсоюзов в 2012 году колектив редакции «Приокская Нива» (Глазуновский район) занял 2-е место. Отмечены благодарственными письмами коллектива редакций «Земля родная» Знаменского района, «Трудовая слава» Новодеревеньковского района, а ветвь пер-

венства была присуждена коллективу ОГТРК «Орёл» (председатель Капырина-Деева Н.Н.).

В настоящее время заканчивается подготовка к выпуску брошюры о наших районных и первичных организациях. К сожалению, есть организации, которые тормозят эту работу.

Два года активно участвуют и удостаиваются наград в Всероссийском фотоконкурсе профсоюзные организации ЦБС г. Орла, Верховс-

уровнях бюджетной системы, прежде всего от отраслей образования и медицины.

Предусмотрена, в частности, индексация оплаты труда бюджетников с 1.10.2013 г. на 5,5% и стипендийных фондов Федеральных вузов тоже на 5,5%, но с 1.09.2013 г.

Из отчетов статуправления по Орловской области мы знаем, что всё как будто и неплохо: средняя заработная плата составляет 8507 рублей, но это средняя — у начальника



отдела культуры — 30 тыс. рублей, а у всех клубных и библиотечных работников в Покровском районе — от 4611 рублей до 8000 рублей, а среднюю не трудно посчитать.



**Художественный руководитель МУК «Муниципальный театр «Русский Стиль», заслуженный артист РФ В.И. Симоненко.**

Мы направили в Управление труда и занятости профсоюзный мониторинг по занятости и оплате труда КПР в разрезе каждого муниципального образования, и картина там пла-



Предусмотрены дополнительные бюджетные ассигнования на выполнение Указа Президента РФ от 7.05.2012 г. № 597. Из цифр видно, что сфера культуры, к сожалению, продолжает отличаться остаточным принципом финансирования на всех

учебных — ведь в этом мониторинге указаны все работающие в учреждениях культуры, а не только члены профсоюза, а уже по членам профсоюза нам легче всего определить заработную плату по их перечислению взносов.

## НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ РАБОТНИКОВ

Когда берёшь платежное поручение, а там написано, чтодержан один процент от заработной платы в сумме 23-х рублей, то нетрудно сочтать, что зарплата — 2300 рублей. Возьмем, к примеру, Покровский район, в Дросковском сельском поселении погашена за апрель месяц задолженность по заработной плате 14 работникам культуры в сумме 54,3 тыс. рублей!

Участники III Пленума приняли Обращение к Губернатору Орловской области А.П. Козлову о принятии координальных мер по недопущению разваливания, разрушения культуры, а это значит, что необходимо принять волевое решение о финансировании учреждений культуры из областного бюджета.

При мизерной зарплате большим подспорьем была бы выплата коммунальных льгот работникам. Однако в девяти районах области (Шаблыкинском, Знаменском, Кромском, Новодеревеньковском, Верховском, Должанском, Дмитровском, Корсаковском) не приняты постановления по коммунальным льготам работникам. В остальных районах приняты постановления, но долги составля-



ют более двух миллионов рублей и наибольшие долги в Новосильском, Глазуновском, Краснозоренском, Сосковском районах.

Острой проблемой остается обеспеченность жильем, например, в театрах, ансамбле «Славица», молодые семьи вынуждены снимать

жилье за пять тысяч рублей в месяц, при зарплате в восемь тыс. рублей.

Стратегический курс, которым руководствуется наш профсоюз, не-

смотря на сложности экономических проблем, нелегкое материальное положение работников отрасли культуры, — это не конфронтация в обществе, а позиция, заключающаяся в том, что лучшим средством разрешения конфликтов являются переговоры и социальное партнерство.

Главное богатство нашего профсоюза — это люди: члены профсоюза, профсоюзный актив, руководители профсоюзных организаций, которые не раз доказывали свою самостоятельность, принципиальность, боевитость и преданность общему делу. «Золотой фонд» нашего профсоюза — это те, кто добровольно и творчески работают на основной работе и, не считаясь со временем, решают проблемы, стоящие перед всем сообществом работников культуры.

Хочу пожелать всем нам продолжить усилия по дальнейшему развитию социального партнерства на всех уровнях, поблагодарить наших уважаемых руководителей отделов, управления культуры, учреждения культурно-социального партнерства, как это принято называть, органы власти за сотрудничество с профсоюзом культуры.

## НАГРАДЫ ПРОФСОЮЗНЫМ АКТИВИСТАМ

За большой вклад в развитие культуры Орловской области, активную работу по защите социально-трудовых прав и интересов работников культуры указом Губернатора Орловской области награждены члены профсоюза работников культуры Орловской области:

### Почетной грамотой:

Белоусова Марина Александровна — главный специалист отдела культуры и архивного дела администрации Сосковского района, председатель Сосковского райкома профсоюза работников культуры;

Макарова Мария Юрьевна — заместитель директора учреждения «Областной Дворец культуры профсоюзов», член профкома;

Машкова Валентина Тихоновна — библиограф центральной районной библиотеки муниципального казенного учреждения культуры «Межпоселенческая центральная библиотечная система Хотынецкого района», председатель Хотынецкого райкома профсоюза работников культуры;

Павлова Людмила Анатольевна — заведующая редакционно-издательским отделом федерального государственного учреждения культуры «Государственный мемориальный и природный музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» Мценского района, председатель первичной профсоюзной организации музея.

### Объявлена Благодарность:

Галуцких Александру Ивановичу — артисту муниципального бюджетного учреждения культуры «Муниципальный театр «Русский стиль» им. М.М. Бахтина», председателю первичной профсоюзной организации театра;

Шеровой Ольге Анатольевне —

преподавателю бюджетного образовательного учреждения Орловской области среднего профессионального образования «Орловский областной колледж культуры и искусств», председателю первичной профсоюзной организации.

Голикова Е.Г. — зам. председателя профорганизации ДМШ № 3 г. Орла; Должикова Е.И. — председатель Верховского района, член обкома;

Лазарева М.А. — председатель профорганизации ДШИ им. Кабалевского;



**Ветеран профсоюза Т.С. Трофимова приветствует участников Пленума**

### Золотым знаком РПРК «За активную работу в профсоюзе» награждены:

Ермолова Г.И. — председатель Краснозоренского РК;

Пшеничникова Л.В. — член ревизионной комиссии, главный бухгалтер АУ ОО «Редакция газеты «Мценский край»;

Храпина С.Н. — председатель Кромского РК;

Шульгина Л.Н. — председатель профорганизации ДК профсоюза.

Серебряным знаком РПРК «За активную работу в профсоюзе» награждены:

Жендинская Н.И. — председатель профорганизации Федерации профсоюзов области;

Болвинова Е.Я. — председатель РК Знаменского района, член обкома;

Тучин Л.М. — председатель профорганизации Краеведческого музея.

### Почетной грамоты Российской профсоюза работников культуры удостоены:

Кизлик Елена Алексеевна — председатель Ревизионной комиссии;

Селихова Лариса Петровна — заместитель председателя профорганизации ТЮЗ;

Царьков Андрей Викторович — заместитель председателя профорганизации театра им. И.С. Тургенева;

Коломыцева Татьяна Евгеньевна — председатель профсоюзной организации ООО «ОРЕНТУРИСТ».

### Обиленным памятным знаком обкома «За безупречную службу Профсоюзу» награждены:

Никишина Л.А. — директор ДК профсоюза;

Паршиков Н.А. — ректор ОГИИК; Иванов В.Ю. — председатель п/о ОГИИК, член обкома;

Щекотихин В.Н. — председатель п/о спортивной школы № 3;

Куликова Е.М. — заместитель председателя обкома профсоюза;

Херувимова В.А. — старейший член профсоюза;

Якунина А.Н. — председатель РК Дмитровского района;

Рудаковская Н.В. — председатель РК Ливенского района;

Кубасова Л.В. — председатель РК

Мценского района, г. Мценска, член обкома;

Балачихина Т.В. — начальник Управления культуры и архивного дела



Матвеевчева Г.С. — зам председателя Мценского РК, член обкома;

Орловского района, заслуженный работник культуры РФ;

Лабутин С.К. — руководитель правовой инспекции Федерации профсоюзов области;

Мирошкин А.Н. — директор спортивной школы № 3.

Среди награжденных на юбилейном мероприятии — ветераны профсоюзного движения области, гордость отраслевого профсоюза:

Парменова Кира Васильевна;

Картукова Валентина Борисовна;

Трофимова Тамара Степановна;

Заботкина Валентина Васильевна;

Прозвицкая Лариса Михайловна;

Зиновкина Александра Павловна;

Ташкина Елена Дмитриевна;

Якунина Валентина Петровна.

